«Общественная позиция» (проект «DAT» № 25 (62) от 23 июня 2010 г.

ОТКРОВЕНИЕ?

Ильяс Храпунов:

«Никаких жалоб не было выдвинуто против нашей семьи. Мой отец спокойно уехал из страны лечить свою спину, тогда как другие находятся в тюрьме».

ХРАПУНОВ ПРОДАЕТ ВСЕ

нажитое им в Казахстане

Франкоязычная ежедневная женевская газета «Tribune de Geneve» опубликовала 15 июня статью под названием «Ильяс Храпунов, казахский миллионер, который плетет свою паутину в Женеве» («Iliyas Khrapunov, le millionnaire kazakh qui tisse sa toile a Geneve»).

В ее вступительной части вопрос ставится о том, кто, мол, такой Ильяс Храпунов, который хочет инвестировать 147 миллионов в «Geneve-Plage». Еще там сообщается, что он вскоре должен стать швейцарским гражданином. Что же до «Geneve-Plage», то под таким названием подразумевается комплекс из парка в 42 тысячи квадратных метров, публичный бассейн и пляж. Он расположен на территории коммуны Колоньи в кантоне Женевы. Авторы обращают внимание на русский акцент и тонкие усики Ильяса Храпунова. И задаются вопросом: «Кто этот молодой человек, который хочет вложить значительные средства в принявшую его страну?».

Далее следует рассказ о том, кто он такой. О том, откуда прибыл. Говорится, что Ильяс Храпунов 1984 года рождения — это сын Виктора Храпунова, политика с неисчислимым количеством мандатов, и Лейлы Храпуновой, деловой женщины, назначавшейся также на короткий срок министром. Ильяс в 1998 году следом за своей сестрой прибыл в Швейцарию. Посещал частную школу дю Розей, а потом университет Уэбстер. В результате получил степень в администрировании бизнеса и международный диплом высшего образования по международным отношениям. Однако ему было чем заняться и помимо учебы. «В свое время он любил праздники и посещал людей, которые тратили немало денег своих родителей в «Кеmpinski» и в «la Reserve», — рассказывает один из очевидцев этих событий.

«После моей учебы, – продолжает свой рассказ Ильяс, – я спросил себя, возвращаться ли мне в Казахстан, жить в России или в Женеве. Я выбрал Женеву». «Выбор понятный», – поясняют авторы. Мол, при президенте Назарбаеве «Казахстан снискал известность малым уважением к правам человека». Авторы пишут: «С 10 миллионами, полученными от его семьи, Ильяс основал холдинг «Swiss Development Group Capital», который владеет пятью компаниями, специализированными в сфере недвижимости». Есть еще одна компания, в которой он является всего лишь акционером. Она занимается маркетингом индикаторных табло. В отношении же «Geneve-Plage» он действует через группу «Swiss Development Group». Ильяс Храпунов ведет себя активно и в сфере благотворительной деятельности. «Мусульмане должны отдавать часть своих денег», – так комментирует он это.

Далее авторы заводят речь о его деньгах, которые исходят из семейного клана. «Наши активы трудно оценить», – вздыхает предприниматель. Но почему? «Семья продала большую часть своих активов в Казахстане в 2006

году. У нас осталось около 20% нашего тамошнего состояния, что мы понемногу продаем». Его родители, во всяком случае, владеют домом на берегу озера, купленным за 32 миллиона. В заключение он отметил, что швейцарские власти интересовались состоянием семьи, но ничего подозрительного не нашли.

«Откуда взялось это богатство?» – задаются вопросом авторы. И сами же замечают: «Деликатный вопрос».

Богатство Храпуновых может, оказывается, составлять от 300 до 400 миллионов долларов, по данным бухгалтерского баланса. Авторы приводят следующие слова Ильяса Храпунова: «Никаких жалоб не было выдвинуто против нашей семьи. Мой отец спокойно уехал из страны лечить свою спину, тогда как другие находятся в тюрьме».

На самом деле, утверждают журналисты, как бы комментируя высказывание сына экс-мэра Алматы, «казахское представительство в Женеве, хотя и живо интересовалось нашим расследованием, ничего не пожелало говорить о семье».

Есберген САЛЫКОВ, Inosmi.kz